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Основные показатели деятельности Донского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора за 12 месяцев  2019 года
Донское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (далее – ДМТУ ЯРБ) осуществляет функции по контролю и надзору в сфере безопасности при использовании атомной энергии на территории 15-ти субъектов Российской Федерации, входящих в состав 4-х федеральных округов Южного, Северо-Кавказского, Северо-Западного (Кольская АЭС) и Центрального (Нововоронежская АЭС и РОО, расположенные на территории Воронежской области).

Основные полномочия ДМТУЯРБ:

- осуществляет федеральный государственный надзор в области использования атомной энергии;

- осуществляет федеральный государственный строительный надзор при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства, являющихся объектами использования атомной энергии;

- предоставляет государственную услугу по лицензированию деятельности в области использования атомной энергии;

- осуществляет регистрацию организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категорий радиационной опасности; 

- предоставляет государственную услугу по выдаче разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии, выдаваемых работникам объектов использования атомной энергии;

- предоставляет государственные услуги по установлению нормативов предельно допустимых выбросов радиоактивных веществ в атмосферный воздух и нормативов допустимых сбросов радиоактивных веществ в водные объекты, выдаче разрешений на выбросы и сбросы радиоактивных веществ в окружающую среду;

- и иные полномочия, в соответствии с «Положением о Донском межрегиональном территориальном управлении по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору», утвержденным приказом руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 28 июня 2016 г. № 246.

В течение отчетного периода ДМТУ ЯРБ осуществляло:

Надзор за ядерной и радиационной безопасностью, физической защитой, системами учета и контроля ядерных материалов, радиоактивных веществ и радиактивных отходов, а также за соблюдением  условий действия лицензий:

в 4 филиалах АО «Концерн Росэнергоатом»: «Нововоронежская АЭС» (НВАЭС), «Кольская АЭС» (КАЭС), «Ростовская АЭС» (РАЭС), «Опытно-демонстрационный инженерный центр по выводу из эксплуатации» (ОДИЦ) (в отношении которых осуществляется режим постоянного государственного надзора на объектах использования атомной энергии), имеющих в своем составе:

- 15 энергоблоков АЭС из них: 12 -эксплуатируемых, 2 - вывод из эксплуатации, 1 -остановлен для вывода из эксплуатации.

- ОСХОТ (лицензия на эксплуатацию ПХ ЯМ - ОСХОТ НВАЭС);

- 43 хранилища РВ и РАО, из них:

1 комплекс переработки ЖРО с ХОРО КАЭС (лицензия на эксплуатацию РИ – КП ЖРО с ХОРО);

1 ХТРО для временного хранения 10000 контейнеров (лицензия на эксплуатацию хранилища твердых радиоактивных отходов НВАЭС);

4 хранилища РИ (в рамках лицензий на эксплуатацию ЯУ);

37 хранилищ РАО (в рамках лицензий на эксплуатацию ЯУ и вывода из эксплуатации ЯУ);

- комплекс плазменной переработки радиоактивных отходов (КПП РАО) (лицензия на эксплуатацию радиационного источника);
- свыше 3 000 радиационных источников и ТВС (в рамках лицензий на эксплуатацию радиационных источников и лицензий на эксплуатацию ЯУ);

- 1467 единиц оборудования (котлы, сосуды), трубопроводов и грузоподъемных кранов на АЭС, зарегистрированных в Донском МТУ по надзору за ЯРБ (кроме того надзор осуществляется и за оборудованием и трубопроводами, регистрируемыми на предприятиях-владельцах). Продолжается работа по снятию с учета в отделах инспекций по надзору за ЯРБ на поднадзорных АЭС оборудования, трубопроводов и кранов, локализующих систем безопасности и их элементов в соответствии с требованиями пункта 90 НП-071-18. Снято с регистрации оборудования и трубопроводов в количестве – 1868 единиц,

Федеральный государственный строительный надзор за соблюдением требований технических регламентов (норм и правил), иных нормативных правовых актов и проектной документации осуществлялся на 5 объектах капитального строительства (ОКС):

- Нововоронежская АЭС - 2 с энергоблоками № 1 и № 2. Корректировка. Энерго-блок № 2;

- Здание гидроаккумуляторов САОЗ. Энергоблок № 4 Нововоронежской АЭС;

- Кольская АЭС. Продление срока эксплуатации энергоблока № 2 до 60 лет. Этап здание гидроёмкостей № 2;

- Приповерхностный секционный пункт долговременного хранения радиоактивных отходов (ПСПДХРО) объекта «Вега» на Астраханском ГКМ;

- Реконструкция системы технического снабжения. Сооружение вентиляторных градирен для совместной работы с БИГ энергоблока № 3 Ростовской АЭС.

Выдано Заключение о соответствии (ЗОС) построенного объекта капитального строительства «Здание гидроаккумуляторов САОЗ. Энергоблок № 4 Нововоронежской АЭС» требованиям проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов от 30.08.2019 № 17-16/2019, утвержденное распоряжением руководителя Управления от 30.08.2019 № 14.
Выдано Заключение о соответствии (ЗОС) построенного объекта капитального строительства «Кольская АЭС. Продление срока эксплуатации энергоблока № 2 до 60 лет. Этап здание гидроемкостей № 2» требованиям проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов от 23.09.2019 № 17-17/2019, утвержденное распоряжением руководителя Управления от 23.09.2019 № 16.

Выдано Заключение о соответствии (ЗОС) построенного объекта капитального строительства «Нововоронежская АЭС - 2 с энергоблоками № 1 и № 2. Корректировка. Энергоблок № 2» требованиям проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов от 30.10.2019 № 17-18/2019, утвержденное распоряжением руководителя Управления от 30.10.2019 № 17.

Надзор за радиационной безопасностью, физической защитой, системой учета и контроля РВ и РАО в 271 организации, которые имеют в своем составе 442 радиационно-опасных объекта (РОО), из них:

- 91 организаций, имеющих лицензии на сооружение и эксплуатацию радиационных источников и пунктов хранения РВ и РАО;
- 180 зарегистрированных организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категории радиационной опасности.

В 4-х организациях (имеющих в своем составе РОО) осуществляется режим постоянного государственного надзора.

надзор за соблюдением УДЛ:

- в 125 организациях, имеющих лицензии Ростехнадзора на проектирование, сооружение, эксплуатацию, вывод из эксплуатации ЯУ, в части выполнения работ и предоставления услуг эксплуатирующей организации;

- в 87 организациях, имеющей лицензии Ростехнадзора и выполняющих работы по проектированию, конструированию и изготовлению оборудования для объектов использования атомной энергии;

За 12 месяцев 2019 года по результатам мониторинга состояния ядерной и радиационной безопасности и её анализа для предотвращения нарушений обязательных требований Донским МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора выдано 144 предостережения.
За 12 месяцев 2019 года Донским МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора проведены 1958 проверок на поднадзорных объектах, из них:

при осуществлении федерального государственного строительного надзора – 24;

при осуществлении надзора за ядерной и радиационной безопасностью в области использования атомной энергии – 1809 проверок, из них:
112 – плановых выездных проверок соблюдения условий действия лицензий и обязательных требований законодательства; 

1697 – внеплановых проверок, из них:

1631– контрольно-надзорное мероприятие в рамках осуществления режима постоянного государственного надзора; 

63 – внеплановые документарные проверки выполнения ранее выданных предписаний;

3 – документарные проверки по установлению фактов грубых нарушений условий действия лицензий; 

при предоставлении государственных услуг в области использования атомной энергии – 125 внеплановых проверок, из них:

62 –(51 - выездная, 11 – документарных) проверок достоверности сведений, представленных организациями для получения и переоформления лицензий, для внесения изменений в условия действия лицензий Ростехнадзора;

43 - (42- выездные; 1 - документарная) проверки достоверности сведений, указанных заявителями в документах, представленных для регистрации организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категории радиационной опасности;

19 - (2- выездные; 17- документарные) проверок возможности безопасного прекращения осуществления лицензируемого вида деятельности;

1 – внеплановая документарная проверка сведений, подтверждающих устранение нарушений, повлекших приостановление действия лицензии.

За 12 месяцев 2019 года из «Плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Донского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора на 2019 год» исключены 7 проверок в связи с прекращением организациями деятельности в области использования атомной энергии. Информация об этом и необходимые документы направлены в Управление Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

Всего за 12 месяцев 2019 года в результате проведенных Донским МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора проверок и контрольно-надзорных мероприятий:

- за нарушение условий действия лицензий приостановлено действие 14 лицензий;

- выявлено 484 нарушения обязательных требований (273 - нарушения при осуществлении надзора за ядерной и радиационной безопасностью в ОИАЭ, 211 - нарушений при осуществлении федерального государственного строительного надзора);

- выдано 85 предписаний для устранения выявленных нарушений (71 - при осуществлении надзора за ядерной и радиационной безопасностью в ОИАЭ; 14 -при осуществлении федерального государственного строительного надзора); 
- привлечены к административной ответственности за административные правонарушения в виде административного штрафа 54 должностных лица и 2 юридических лица.

При осуществлении надзора за ядерной и радиационной безопасностью в ОИАЭ:

За административные нарушения, предусмотренные ч. 1 статьи 9.6, ч. 17 статьи 19.5 КоАП РФ привлечены к административной ответственности в виде административного штрафа  19 должностных лиц и 1 юридическое лицо.

Сумма наложенных штрафов составляет – 665 000 руб. Сумма взысканных штрафов – 645 000 руб.

При осуществлении надзора за сооружением объектов использования атомной энергии:

За административные нарушения, предусмотренные ч. 1 статьи 9.4, ч. 6 статьи 19.5 КоАП РФ, привлечены к административной ответственности в виде административного штрафа 35 должностных лиц и 1 юридическое лицо. 

Сумма наложенных штрафов – 735 000 руб. Сумма взысканных штрафов – 
790 000 руб. с учетом штрафов наложенных в конце 2018 года.
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